

Знания + творчество



19 июня в межпоселенческой центральной библиотеке состоялась II районная научно-практическая конференция «Юные исследователи», организаторами которой являлись комитет по делам молодежи, спорту и туризму, отдел по делам культуры администрации района, МЦБ. В этом году в связи с пандемией коронавируса она прошла в режиме офлайн. Ее участникам необходимо было приложить к своей работе записанное на видео выступление, электронную презентацию в форме компьютерной презентации (Power Point).

Юные исследователи города и района представили итоги своей увлекательной работы. Было подано 5 заявок в краеведческую и экологическую секции, в том числе две - коллективные. Возраст участников - 12-13 лет. В конференции приняли участие обучающиеся 7а (1 чел.) и 7б классов Бельской СОШ (7 чел.), 6 и 7 классов Будинской ООШ (2 чел.).

Самой многочисленной была краеведческая секция. Как всегда на высоком уровне подготовлены работы будинскими школьниками. Проектно-исследовательская работа Никиты Антоненкова (научный руководитель О. Т. Маякина) была посвящена легендарной 21-й танковой бригаде, в которой воевал наш земляк Т. И. Смирнов из деревни Ивановка.

Работа Андрея Курилова «Непризнанный подвиг» (научный руководитель А. В. Антоненкова) посвящена деятельности банно-прачечных батальонов в годы Великой Отечественной войны. Он рассказал о своей прабабушке Нине Гавриловне Бородинной, которая в военные годы стала вольнонаемницей в банно-прачечном батальоне и с февраля 1943 года по июнь 1946 года прошла вместе с советской армией путь от Рязани до Венгрии и Австрии. За храбрость, мужество и стойкость, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 40-летия Победы Н. Г. Бородинна награждена орденом Отечественной войны II степени.

Варвара Артемьева и Мария Мамонтова из 7а класса Бельской СОШ (научный руководитель Н. А. Смирнова) в своей исследовательской работе «Наш милый городок» выясняли, какие дома города Белого являются старинными, что сейчас находится в этих домах и что в них было раньше. Работа пронизана любовью к своей малой родине.

Участники коллективного сетевого проекта «Белый – город, славы достойный» семиклассники Бельской СОШ Галина Андреева, Варвара Артемьева, Дарья Доро-

щенкова, Арсений Шофёров, Анастасия Ромадина, Мария Мамонтова и Александра Моисеева (научный руководитель И. Ю. Петухова) посвятили свою работу 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и рассказали в необычном формате об основных памятных местах города, связанных с его боевым героическим прошлым.

Работа выполнена в профессиональной программе Izi.travel и представляет собой аудиотур для сопровождения туриста во время его знакомства с достопримечательностями города. Аудиотур предлагает туристу маршрут, проходящий по интересным местам Белого. Во время движения туриста по маршруту аудиогид проигрывает аудиостории о находящихся рядом достопримечательностях.

Аудиотур «Белый – город, славы достойный» содержит 12 достопримечательностей (объектов), линию тура – маршрут, по которому наиболее удобно пройти туристу, чтобы ознакомиться с достопримечательностями тура, навигационные истории - звуковые подсказки, позволяющие туристу не сбиться с маршрута, и «триггер-зоны» - виртуальные границы, пересекая которые турист попадает в зону действия либо достопримечательности, либо навигационной истории. Как только турист пересекает триггер-зону достопримечательности, ему автоматически начнет проигрываться история об этой достопримечательности. При пересечении триггер-зоны навигационной истории он сразу же получит подсказку, куда должен двигаться дальше.

В ходе работы над коллективным проектом каждый участник составлял описание одной из достопримечательностей тура (текстовое описание, аудиосторию (запись звукового сопровождения), подобрал соответствующие фотографии из открытых источников или фотографировал сам. Роль руководителя проекта состояла в размещении собранного материала в программе Izi.travel, так как для работы в программе и создания тура необходима официальная регистрация взрослого с привязкой к месту работы.

В ходе работы над проектом ученики познакомились с историей родного края, его героическим прошлым; развили навыки работы с информацией и информационными технологиями (поиск, анализ и отбор необходимой информации в сети Интернет, запись голоса в различных программах, обработка фотографий), а также умение красиво и выразительно читать.

Для того чтобы гуляя по нашему прекрасному городу, не только любоваться им, но еще и слушать

аудиостории об окружающих достопримечательностях, необходимо скачать и установить на смартфон мобильную версию программы Izi.travel и ввести название аудиотура «Белый – город, славы достойный». Ознакомиться с содержанием тура можно по ссылке <https://izi.travel/ru/0d79-belyy-gorod-slavy-dostoynyy/ru>.

В экологической секции свою исследовательскую работу представила обучающаяся 7б класса Бельской СОШ Надежда Мельникова (научный руководитель М. М. Мельникова). «Короли клумбы и ... детективных романов» - так необычно и загадочно звучит название ее доклада. Она решила выяснить, насколько опасны садовые цветы, ведь зачастую, любящих их красотой, мы даже не представляем себе, что они могут быть опасны для человека. Надежда насчитала на клумбе у дома 9 видов цветов, опасных для здоровья человека. Среди них крокус, нарцисс, гортензия, дельфиниум и ряд других.

Жюри конкурса подвело итоги. В экологической секции победила Надежда Мельникова. В краеведческой секции лучшей признан коллективный сетевой проект учащихся 7а класса «Белый – город, славы достойный».

Желаем всем участникам удачи в дальнейшей исследовательской и поисковой деятельности! Помните, что упорство, труд, терпение должны быть вашими самыми главными помощниками для достижения своих целей.

Особые слова благодарности хочется сказать педагогам-наставникам, родителям-помощникам. Успехи ребят - это их заслуга в том числе, потому что именно они направляли юных исследователей по верному пути, всегда являлись первыми помощниками.

Также подведены итоги районного конкурса в офлайн формате на лучший буклет и социальный видеоролик на тему «Мы выбираем здоровый образ жизни!!!», объявленного комитетом по делам молодежи, спорту и туризму, отделом по делам культуры администрации района, МЦБ в рамках месячника по профилактике наркомании среди молодежи. Его победителями стали: на лучший видеоролик - Людмила Григорьевна Савенкова, библиотекер Комаровской сельской библиотеки; на лучший буклет - Денис Березенков (2 класс БСОШ, номинация «ЗОЖ для малышей»), Елена Владимировна Крючкова, библиотекер Будинской сельской библиотеки (номинация «ЗОЖ для молодежи»), Демьяковская ООШ (номинация «ЗОЖ для взрослых»).

Т. ЧИСТЯКОВА,
директор Бельской МЦБ.